
Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente boa noite a todos, uso a tribuna para 

parabenizar a organização da festa de ontem que homenageou o colono, o agricultor e o 

motorista, a festa foi muito boa deu quase igual à da igreja, teve bastante veículos na a 

carreata para benção dos carros, então eu parabenizo a organização da festa e quero 

aproveitar para convidar os nobres vereadores para participarem do torneio que está 

tendo, para irem lá assistir o torneio de bocha nas segundas e quintas-feiras, segunda-

feira passada tinha cerca de cento e cinquenta pessoas lá, e hoje eu vou mostrar os meus 

dons às oito horas eu tenho jogo muito obrigada. Com a palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, aproveitando a oportunidade quero convidar, ainda não chegou nenhum 

ofício referente à abertura do campeonato mas dia dez sexta-feira segundo o 

coordenador de esportes acontecerá a abertura do campeonato Society as dezenove 

horas no campo do Tio Teco, convido todos os vereadores para estarem presentes.Com 

a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, nobres vereadores, quero aqui 

usar a tribuna para falar da lancha escolar que foi entregue para as escolas indígenas na 

gestão do prefeito Toni Dubiella, algumas lanchas estão paradas por falta de 

manutenção, tem uma totalmente abandonada, eu vi esta lancha na vinda, ela está na 

aldeia Morená, onde tem escola municipal está totalmente abandonada, queria pedir 

para o líder do prefeito porque que não está sendo feita a manutenção nessas lanchas, se 

não tem condições de fazer manutenção que recolha as lanchas, era isso que eu queria 

cobrar, também quero aproveitar aqui para relatar a visita do prefeito e da equipe da 

Assistência Social também, algumas lideranças cobraram mais tempo para conversar 

com o prefeito, na verdade o prefeito foi mais fazer turismo do que conversar com 



lideranças, ouvir as reivindicações das lideranças, quero também lembrar presidente a 

questão dos professores, eu estive em Canarana durante o recesso, e tivemos uma 

reunião sobre a formação dos professores para finalizar o Magistério o governo 

suspendeu o recurso e agora os professores estão fazendo vaquinha, são quarenta e oito 

professores que estão fazendo doações para poder finalizar o curso porque esse ano o 

curso será finalizado até novembro, então para não perder o vestibular indígena, eles 

tem que se virar para finalizar o curso, eles enviaram um ofício para prefeitura para 

poder pelo menos apoiar em combustível ou em cestas básicas, pois tem professores da 

rede municipal das escolas indígenas questão neste curso de Magistério e precisam de 

apoio para poder finalizar e no início do ano já entrar na faculdade, é isso obrigado. 

Com a palavra vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, 

vereadores, vereadoras e público presente, quero fazer uma cobrança o líder do prefeito 

a respeito da medicação, já se passou um ano e oito meses e o Buscopan Composto 

ainda está em falta no PA, no final de semana um paciente esteve internado lá, ficou três 

dias internado, infelizmente o médico chegou e falou para ele que precisava fazer o 

medicamento Buscopan Composto mas que no posto não tinha e pediu se o paciente 

poderia comprar, aquele paciente tinha condições de comprar, só que tinha uma criança 

lá que precisava fazer e não tinha condições de comprar, então querendo saber o que 

está acontecendo que tenho um ano e oito meses que se passaram, e os pacientes vem 

sempre nos cobrar com a mesma pergunta que é do Buscopan Composto que está 

faltando. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, primeiramente eu quero agradecer ao 

Tenente Gustavo do Corpo de Bombeiros que esteve em nosso município e começou a 

ministrar o curso de Primeiros Socorros, iniciou com a equipe da saúde posteriormente 

irá passar para a equipe da Educação e com isso faremos para ler a Lei Lucas, então eu 

agradeço imensamente a vereadora Adriana pelo empenho por ter conseguido trazer o 

tenente para estar ministrando esse curso, quero aqui também deixar uma ressalva sobre 

a arquibancada, não é nosso amigo Pipoca, mais um torneio está se iniciando e nada de 

arquibancada, mas disseram que era para agosto, então infelizmente essa é mais uma 

dívida não cumprida que era arquibancada que o prefeito tinha falado que até agosto 

mais ou menos estaria pronta e o campeonato Gerson Antônio tá iniciando o pessoal 

gosta de assistir Mas infelizmente não tem arquibancada para o pessoal assistir. Com a 

palavra vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, motivo do meu uso da 

tribuna hoje Adriana é para te dar os parabéns O aniversário vai ser amanhã, nossa 

futura deputada federal e quero dizer para Tati que já não tem mais condições de cobrar 

esse prefeito que disse que vai surpreender agora na volta às aulas, disse que ia ter 

reforma nas escolas, nos parquinhos e infelizmente nem posto de saúde do Bela Vista 

conseguiram terminar os móveis, acho que tem uma parcela que faltou do dinheiro 

porque tem um monte de cômodos sem móveis lá, também responsabilizar o prefeito 

pela morte desse rapaz aí na rua, que a gente cobra quebra-molas, a gente cobra para 

executar as leis desse município que existem mas não cobra nada, ele tem que ser 

responsabilizado, quer dizer presidente que é importante mesmo estar lá, vou estar junto 

lá nesta reunião porque nós precisamos cobrar sobre esse trânsito por que isso está uma 



vergonha em nossa cidade, quando o prefeito disse que o povo tem que ter educação, 

vai ser difícil educar o povo nosso aqui, boa noite. Com a palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, presidente retornando a tribuna aqui, complementar a fala do meu colega 

Ademir, porque assim, a gente cobra em cima dos fatos que vem acontecendo e hoje, 

desde que nós assumimos até ontem eu recebi vários relatórios do prefeito falando que a 

oposição estava atrapalhando a gestão dele, passei aldeia por aldeia falando que a 

proposição estava impedindo o desenvolvimento do município, quando a gente cobra 

para que as coisas aconteçam de fato, não acontece, temos vários indicações, eu pelo 

menos fiz duas indicações, a Sidônia tem várias, Adriana, até mesmo da base do 

prefeito tem indicações e nunca foram respondidas, é lamentável, eu não sei se não tem 

dinheiro mesmo ou se é falta de compromisso com a população, porque eu vejo que 

quando a gente colocou o nome para ser candidato era para poder ajudar o povo, a 

população, então eu acho que nós temos que ter em mente esta visão, na realidade não é 

isso que nós vemos, espero presidente, que o prefeito pelo menos faça alguma coisa em 

relação às ruas, por que está ficando difícil obrigado. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, vereador Txonto eu vou lhe responder uma parte do que eu 

sei a respeito das lanchas, eu estive na casa do pescador em Sinop e por incrível que 

pareça eles vieram, quando eu passei os documentos falando que era de Feliz Natal eles 

vieram relatar que tinha umas lanchas para arrumar lá no Xingu e quando eu falei que 

era vereador eles queriam saber o porquê o prefeito não havia autorizado a manutenção 

pois já faz muito tempo que passaram orçamento para eles, o que eu fiquei sabendo de 

pouco é que Já faz alguns dias, alguns meses que estão aguardando este orçamento ser 

aprovado para que possam descer lá arrumar, mas segundo que passaram, o dono da loja 

é que estão sem recursos para poder arrumar isso foi o quê eu fiquei sabendo lá em 

Sinop na Casa do Pescador que aonde faz a manutenção das lanchas, mas o Moretto fala 

com o prefeito e ver o que está acontecendo, vereador Moretto eu não ia falar isso hoje 

mas me veio uma curiosidade, quando o senhor ligou para o Denilson o senhor foi 

atendido a respeito do fogo, essa era nossa preocupação quando nos foi passado, mas 

enfim, diante disso agradeço o empenho que o senhor teve com aquele povo no bairro 

Bela Vista, foi de imediato o senhor foi lá e socorreu o povo, então agradeço ao senhor 

pelo empenho que teve de imediato socorreu porque ele estava muito perigoso o fogo 

estava muito próximo à escola, convido novamente para abertura do campeonato a 

cancha de bocha tanto o Marcelo quanto vereador Moretto são atletas, agradeça Adriana 

ao tenente Gustavo pela participação no curso sei que você vai levar a ele outro Ofício 

solicitando outro curso de Primeiros Socorros, estive conversando com o pessoal da 

saúde o qual foi ministrado o curso eles gostaram muito, disseram que foi de enorme 

valia este curso e assim como você deixou em aberto as portas para que você pudesse 

fazer uma solicitação de formação de uma brigada que já existe aqui no município mas 

tem que ser renovada também, então ele deixou a disposição para que pudesse vir no 

município ministrar esse curso da Brigada de Incêndio do Corpo de Bombeiros, é muito 

bom quando se tem as portas abertas e consegue trazer melhorias para o nosso 

município ou conhecimento para nossa população, parabenizo pessoal que fez a Festa 

do São Cristóvão estava tudo muito bonito, a Escola 25 de Dezembro que realizou a 



Festa Agostina neste sábado, eu não estive presente mas o povo falou que estava tudo 

muito bonito. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 005/2018, Fixa percentual de aplicação de 

recurso financeiro oriundo do ICMS Ecológico e seu respectivo plano de aplicação, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores Txonto Ikpeng MDB, Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT e Sidônia Kessler PR. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 005/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra 

o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite novamente vereadores, quero 

aqui dizer que é uma reivindicação antiga das comunidades indígenas, das associações 

indígenas para poder acessar o recurso do ICMS Ecológico, tivemos várias discussões, 

vários debates internos, com muitas lideranças, tivemos algumas reuniões com gestor 

anterior do município de Feliz Natal na qual não conseguimos dar um passo compare as 

questões, precisávamos tempo para entender melhor para quê que vem esse recurso do 

ICMS Ecológico, tendo essas discussões e entendimentos, tivemos também 

intercâmbios, experiências de outros municípios que trabalham com recursos ICMS 

Ecológico com as comunidades indígenas não indígenas, hoje temos como exemplo 

Barra do Bugres, Cáceres, Comodoro, Apiacás que está trabalhando com população 

indígena com este recurso, na justificativa há várias questões, eu não vou ler todas elas 

por que são compridas, mas tem um parágrafo bem importante aqui que fala de 

instrumento de proteção ambiental, o nosso município hoje é olhado como maior 

desmatador de área legal, hoje é o município que tira madeira, então nós temos que dar 

alternativas econômicas, temos várias alternativas que podemos adotar junto as 

comunidades indígenas como apicultura, agroflorestais, e várias outras, e por essa 

finalidade que nós apresentamos este projeto para poder apoiar as comunidades 

indígenas e também não indígenas que moram nas áreas que são legalizadas é por isso 

que eu peço aos nobres companheiros para que apoiem este projeto para tentar viabilizar 

recursos as pequenas comunidades bem como as comunidades indígenas para terem 

alternativas econômicas sem degradar o meio ambiente, a minha fala essa, como eu 

disse há muitas justificativas e espero a compreensão de todos, obrigado. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2018, sendo o mesmo aprovado  

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores. 

 


